DECRETO NÚMERO 052    DE 2009
Por medio del cual el Gobierno Departamental confiere unas condecoraciones
EL GOBERNADOR DEL DEPARTAMENTO DEL QUINDÍO, en uso de sus facultades constitucionales, y legales y,
C O N S I D E R A N D O:
Que el Gobierno Departamental mediante Decreto No. 0391 del 22 de septiembre de 2000,  creó la medalla CRUZ LAUREADA DE LOS SERVICIOS DISTINGUIDOS, para ser otorgada a personas del sector público o privado que sobresalgan por sus virtudes humanas, sociales y profesionales en favor de esta región colombiana, 
Que este 25 de enero de 2009, las fuerzas vivas de nuestro Departamento conmemoran los Diez años del Sismo de 1999, emergencia durante la cual numerosas instituciones y entidades de Socorro y del Estado prestaron invaluables servicios a la sociedad, salvando las  vidas de muchos de nuestros habitantes.
 Que durante esta  catástrofe de la naturaleza, dichas entidades se ganaron el aprecio de toda la ciudadanía por su abnegación, profesionalismo y entrega total al servicio de los más caros intereses de la humanidad, sin otra contraprestación que el servicio social.
 Que el Gobierno Departamental valora positivamente la misión cumplida  por estas Instituciones y considera un deber exaltar públicamente su tarea humanitaria.
 
D E C R E T A:
 ARTÍCULO PRIMERO: Imponer a la bandera de la condecoración CRUZ LAUREADA DE LOS SERVICIOS DISTINGUIDOS, como símbolo de gratitud y reconocimiento del Gobierno Departamental y el pueblo Quindiano a la tarea desarrollada a favor todas las personas que de una u otra manera resultaron afectadas por el sismo del 25 de enero de 1999.
ARTÍCULO SEGUNDO: Destacar ante la opinión pública del Quindío y Colombia la valerosa actuación de los miembros de esta Institución ante la emergencia vivida por el Eje Cafetero y muy especialmente, los municipios quindianos afectados por la tragedia..
 
ARTÍCULO TERCERO: Imponer a la banderas de las siguientes instituciones
 LA DEFENSA CIVIL COLOMBIANA, LA CRUZ ROJA ,EL CUERPO  OFICIAL DE BOMBEROS, EL SISTEMA NACIONAL DE BOMBEROS, LA FISCALÍA GENERAL DE LA NACIÓN, LA AERONAÚTICA CIVIL, EL COMANDO DEL DEPARTAMENTO DE POLICÍA QUINDÍO, LOS SCOUT DE COLOMBIA, EL CLUB DE RADIOAFICIONADOS DE COLOMBIA, LA LIGA COLOMBIANA DE RADIOAFICIONADOS,  EL COMANDO DE LA OCTAVA BRIGADA, EL SISTEMA NACIONAL DE ATENCIÓN Y PREVENCIÓN DE DESASTRES, LA ASOCIACIÓN QUINDIANA DEL VOLUNTARIADO E INGEOMINAS  la condecoración enunciada en el Artículo Primero del presente Decreto y entregar copia del mismo en Nota de Estilo a su representante legal o delegado en los actos programados para el día sábado  24 de enero de 2009 en la Plaza Bolívar de Armenia
COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE
Expedido en Armenia, Quindío, a los veintitrés  días del mes de enero de 2009
JULIO CESAR LÓPEZ ESPINOSA

Gobernador del Quindío
